TP 8 – Loi d'Ohm

· S'habituer aux résistances,

· Démontrer la loi d'Ohm qui relie la tension électrique à l'intensité.

I )  Matériel
– un générateur à tension variable

– un Ampèremètre

– un Voltmètre
– une résistance
II)  Expérience 
1) Dessiner un circuit avec un générateur à tension variable, une "résistance", un Ampèremètre et un Voltmètre sachant que l’Ampèremètre mesure l’intensité du courant qui traverse la résistance et le Voltmètre mesure la tension à ses bornes.

2) Réalisez le montage. Appelez le professeur avant de mettre le circuit sous tension !
3) Noter la valeur de la résistance : R = 
4) Pour différentes valeurs de tension délivrées par le générateur à tension variable (entre 1V et 5V ), noter l’intensité I. Compléter le tableau.
	U (V)
	U1 = 
	U2 = 
	U3 = 
	U4 = 
	U5 = 

	I (A)
	I1 = 
	I2 = 
	I3 = 
	I4 = 
	I5 = 


4) Tracer sur papier millimétré le graphique représentant U (en ordonnée) en fonction de l’intensité I

(en abscisse).

5) Comment varie la tension U aux bornes de la "résistance" lorsque l’intensité I augmente ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6) Peut-on dire que la tension U et l’intensité I sont des grandeurs proportionnelles ? Justifier.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

7) Calculer les rapports de U1/I1, U2/I2, U3/I3, U4/I4 et U5/I5. Que remarque t-on ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

III)  Conclusion 

En déduire la relation de la loi d’Ohm reliant les grandeurs U, I et R (en précisant les unités) :

U =
